



2014年7月24日 星期四

迎战“威马逊” 灾后重建

责任编辑：蔡佳桐

陈军在视察龙湖区和文笔峰灾后恢复工作时要求

尽快恢复生产生活秩序

■ 蔡佳桐



县委书记陈军指导龙湖区工作人员开展灾后救助工作。蔡佳桐 摄

21日,县委书记陈军在视察龙湖区、文笔峰盘古文化旅游区灾后恢复工作开展情况时要求,要切实做好灾后防疫和损坏房屋修复工作,尽快恢复生产生活秩序,确保百姓正常生活。景区要抓紧对损坏设施进行统计、复原,恢复营业。

当天下午,陈军一行在龙湖区相关负责人陪同下,来到龙湖区南汉村和桐树村了解受灾情况。

车停在一间低矮的瓦房前面,屋顶上的瓦片被台风毁坏,地上散落着零碎的瓦砾。今年七十多岁的胡瑞广是南汉村的五保户,眼睛早年失明,早已丧失劳动能力,靠着低保过日子。胡瑞广的生活起居饮食都由同样领取低保的弟弟胡瑞旭照顾。台风过后,兄弟俩唯一的家园遭受重创,使得他们原本窘迫的生活更加雪上加霜。

绝传染病,损毁的鸡舍要尽快修葺,把农户损失减到最小。

随后,陈军一行还视察了文笔峰盘古文化旅游区,详细查看景区受灾情况。他要求抓紧对景区损坏设施的修复,尽快恢复营业。据了解,此次第9号超强台风“威马逊”对全县景区影响严重,经初步统计,全县旅游企业损失共计1638.9万元,其中景区损失1371.6万元。

县委书记陈军深入基层了解受灾情况,要求定安各有关部门要全力做好灾后恢复工作。

7月20日上午,县委书记陈军前往定安供电公司、海南联塑科技实业有限公司等地了解受灾情况,陈军强调,定安各有关部门要充分认识做好灾后恢复工作的紧迫性和艰巨性,进一步采取有力措施,尽快恢复正常的生产生活秩序,维护人民群众生命财产安全。

在塔北路,陈军亲切的和定安各驻队官兵一一握手,对正在积极开展灾后恢复工作的部队官兵表示感谢。陈军表示,台风“威马逊”登陆文昌后,超强风力也给定安造成了很大的破坏,许多连根拔起的树木和被打坏的广告牌,给城市交通造成严重的阻塞。部队官兵积极参与道路清理工作,在抗灾一线打头阵,当先锋,成为灾后重建的一支生力军。

陈军要求,定安广大党员干部特别是各级领导干部要心系受灾群众,深入各个灾区,扎实做好抗台救灾工作。同时,要动员社会力量,开展台风灾害恢复工作。

在定安供电公司,陈军一行详细了解当地电网受灾情况和电力抢修情况,对支援抢修的公司职工表示慰问。同时要求,电力抢修人员在确保人身安全的前提下,科学合理的安排抢修工作,继续加快施工进度,安全施工、沉着应战,尽最大努力、尽一切可能,以最快的速度,恢复电力设施和电网的正常运行。

在有关部门人员的陪同下,陈军还深入到海南联塑生产基地的各个生产区,详细了解工厂的受灾情况。陈军要求,各企业要高度重视灾后的安全生产工作,对厂房、设备设施、构筑物安全状况进行安全检查,同时定安各有关部门要认真评估企业受损情况,及时恢复供水、供电,采取有力措施,尽快恢复正常的生产生活秩序。

凝心聚力开展灾后恢复工作

■ 王伦

符立东调研台风“威马逊”灾后情况时要求

确保水、电、路正常

■ 王兰兰

7月20日上午,县委副书记、县长符立东一行,深入各镇视察灾后恢复情况,并现场办公解决实际问题,要求各镇要全力抢修水、电、路,帮助群众顺利渡过难关。

视察过程中,定城镇污水处理厂问题比较严重,单线接入的高压线被风吹断无法正常送电,由于没有备用电源,全县所有污水堵塞下水道不能及时处理。符立东指出,电力部门要尽快解决污水处理厂电力问题,保证污水尽快处理完毕。污水处理厂一定要解决备用电源问题,避免类似的情况再次发生。

在垃圾处理厂,垃圾遮盖膜撕裂面积很大,垃圾层渗水比较严重,工作人员踩上去容易塌陷,补救难度较高。符立东强调,要想办法立即解决垃圾遮盖膜的问题,避免

垃圾腐化、顺风吹散,造成次生灾害。

符立东一行还沿路视察灾情,深入到各镇察看受灾情况,其中新竹、龙湖等几个镇的养殖场和早稻都有不同程度的受损。在金鸡岭农场,一户蕉农的2百多亩香蕉受损严重,套种的橡胶树也有受损,符立东表示,政府可以给予一些补贴,来年可变换种植其他农作物,他要求,农户尽量给农作物买保险,让损失降到最低。同时,他指出,交通、公路、城管部门要加大力度,加快步伐,在确保人员安全的情况下尽快恢复全县的“水、电、路”正常运行。

据了解,截至7月20日,各镇受灾人口达175340人,房屋倒塌18间,转移人口15870人,直接经济损失达4.1611亿,无人员失踪伤亡。

县政协主席王昌国视察黄竹镇受灾情况

帮助养殖户尽早恢复生产

■ 叶松

7月22日,县政协主席王昌国在黄竹镇视察畜牧业受灾情况时要求,要切实做好灾后窝棚重建,切实抓好死禽除疫工作,确保养殖户尽早恢复生产生活。

当天上午,王昌国轻车简从地深入到黄竹镇视察因台风受灾和灾后群众的生产生活情况,政协办、黄竹镇相关负责人陪同视察。

黄竹镇河头村委会是养鸡大村,该村有近百户养鸡农,年出栏量大约70-80万只,现存栏量30多万只,在此次台风中仅损失2万余只。当得知这得益于黄竹镇政府在台风来临提前指导农户进行鸡棚加固,台风到来时对群众进行安全转移,很大程度上减少了农户的损失时,王昌国对此给予了高度肯定。

视察中,王昌国每到一处都详细了解当地村民养殖的鸡、鸽子的受灾情况,并对受损窝棚进行仔细勘察,他要求镇委、镇政府要积极、迅速行动起来,争取多部门资金,尽快帮助农户将此次受灾的窝棚、鸽舍进行改造、修复,让养殖户尽早恢复正常生产生活,同时要所有死亡的家禽进行及时、妥善的处理,防止疫病的发生。

据了解,受超强台风“威马逊”影响,黄竹镇部分民房受损,水渠、道路等基础设施受损,其中损坏房屋47间,水毁沟渠6处,过路桥1处,道路1000米;经济作物方面,橡胶受灾面积1400亩,香蕉受灾面积270亩,莲雾受灾面积32亩;养殖业方面,损失鸡41000只,鱼30000尾。

省扶贫办吴井光视察定安县台风受灾情况

用最少的资金 发挥最大效力

■ 陈红艳

7月18日,海南迎来41年最强台风——“威马逊”,定安遭受严重的风灾,尤其是贫困地区遭受毁灭性打击。

灾情牵动着海南省扶贫办领导的心。7月22日,一直辗转在强台风“威马逊”肆虐过后的重灾区视察灾情的省扶贫办主任吴井光一行,马不停蹄赶赴定安,在定

安县扶贫办主任等人的陪同下,来到龙湖区桐树村村委会视察指导灾后重建工作。

吴井光一行查看了成灾较重的居丁村的交通、房屋等基础设施损毁情况,走访了建档立卡贫困户吴孔招,详细了解了吴孔招家房屋受损情况,并认真听取了定安县扶贫办和龙湖区政府相关

负责人有关抗风救灾工作的情况和灾后重建工作的汇报。

据介绍,龙湖区桐树村村委会农作物共计受灾面积2025亩,成灾面积1200亩,绝收面积540亩,其中橡胶成灾500亩,槟榔成灾100亩,瓜菜绝收70亩晚稻成灾400亩,香蕉10亩绝收。水利渠道受损3000米,路面2500米;

养殖户共计6000只鸭,800只鸡(仔)死亡失踪;房屋损坏63间。截至目前,受损房屋已基本修缮完成,路面清障工作也已经完成,其他灾后生产工作正在紧张有序开展。

吴井光一行对定安在风灾面前科学应对、组织有序、措施得力、抢救及时,表示高度赞扬。吴

井光要求,扶贫工作应与抗灾救灾工作紧密结合,要提升扶贫项目的抗灾能力,减少灾害损失。他强调,一是要充分发挥扶贫资金效用,尤其是整村推进示范村,要将种养资金下拨到位,帮助尽快恢复生产,用最少的扶贫资金,发挥最大效力,将贫困村、贫困户的损失降到最低;二是要做好灾情统计,不漏报误报,及时上报,省扶贫办将向国务院扶贫办争取资金支持;三是要发动机关干部向灾区捐款,帮助干部群众恢复生产自救;四是要配合其他农业部门开展自救,尤其要抓好晚稻的生产工作。